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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Werkausschusses "Hafen, Tourismus und Schwimmhalle" der 
Gemeinde Ostseebad Laboe (LABOE/WEA/02/2022) vom 09.02.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Michael Meggle  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Herr Rolf Aulitzky  
Frau Claudia Bern  
Herr Klaus Biewald  
Herr Thomas Eschenlauer  
Herr Marcus Hegewald  
Herr Frank Kroglowski  
Herr Wilhelm Kuhn in Vertretung für Inken Kuhn 
Herr Martin Opp  
Herr Rolf Strohmeyer in Vertretung für Jan-Rolf Plagmann 
Herr Bernd Wackernagel  

beratendes Mitglied 
Herr Karl Christian Fleischfresser  

von der Verwaltung 
Frau Martina Kussin  

Gäste 
Frau Maren Biewald  
Frau Annette Kleinfeld  
Herr Günter Petrowski  

Protokollführer/in 
Frau Antje Neefe  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Inken Kuhn  
Herr Jan-Rolf Plagmann  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
  
Ende 19:12 Uhr 
  
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Cafeteria) 
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Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Werkausschusses "Hafen, 

Tourismus und Schwimmhalle" vom 26.01.2022  und Be-
kanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters/Werkleiters  
   
 8.   Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 

2022 für den Gemeindebetrieb Ostseebad Laboe 
LABOE/BV/559/2022 

   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Herr Meggle eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesen-
den. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähig-
keit gegeben ist. Er weist auf die Abstands- und Hygieneregeln sowie die Maskenpflicht hin. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende Herr Meggle bittet um Streichung der nichtöffentlichen TO-Punkte 10 und 
11. Es ergeben sich keine Einwände. 
 
Beschluss: 
Die geänderte Tagesordnung wird genehmigt. 
 

Stimmberechtigte: 11  

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 
beratenden Tagesordnungspunkte 

 
Der TO-Punkt entfällt, da es keinen nichtöffentlichen Sitzungsteil gibt. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Bezugnehmend auf die Veröffentlichung der Straßenreinigungssatzung in „Laboe aktuell“ 
richtet Herr Jahn die Frage an den Bürgermeister, ob er Hoffnung hat, dass die Eigentü-
mer*innen ihren Pflichten nachkommen. Dies bejaht Herr Bürgermeister Voß. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Werkausschusses "Hafen, Touris-

mus und Schwimmhalle" vom 26.01.2022  und Bekanntgabe der in 
nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Der Vorsitzende Herr Meggle teilt mit, dass aufgrund eines Versehens eine Seite in der 
übersandten Niederschrift fehlte. Die vollständige Niederschrift ist den Mitgliedern deshalb 
heute per Mail und parallel nochmal als Tischvorlage zugegangen. 
 
Gegen die Niederschrift ergeben sich keine Einwände. 
 
Der Vorsitzende Herr Meggle weist die Verwaltung darauf hin, dass die Protokolle bereits 
öffentlich im Bürgerinformationsportal einsehbar sind, bevor die Ausschüsse die Nieder-
schriften in der nachfolgenden Sitzung zur Kenntnis genommen haben. 
 
Der Vorsitzende Herr Meggle teilt mit, dass im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 
26.01.2022 über den Stellenplan und andere Themen beraten wurde. Es sind keine Be-
schlüsse gefasst worden. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
 
Der Vorsitzende Herr Meggle hat keine Mitteilungen. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters/Werkleiters 
 
Herr Bürgermeister Voß hat keine Mitteilungen. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2022 für 

den Gemeindebetrieb Ostseebad Laboe 
Vorlage: LABOE/BV/559/2022 

 
Herr Bürgermeister Voß verweist auf die diversen Beratungen im Vorwege, auf Grundlage 
derer die vorgelegte Veränderungsliste erstellt wurde. 
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Herr Petrowski äußert für die CDU-Fraktion, dass sie dem vorgelegten Wirtschaftsplan ein-
schließlich der Veränderungsliste zustimmen können. In Bezug auf die Position Südmole auf 
Seite 28 in Höhe von 350.000 € für die Planungskosten weist er jedoch darauf hin, dass die 
Absage einer finanziellen Beteiligung durch die DGzRS zu Mehrbelastungen für den Steuer-
zahler führen wird. 
 
Frau Bern signalisiert für die LWG-Fraktion, dass keine Fragen mehr bestehen. Generell 
wünscht sie sich zukünftig Veränderungen in Bezug auf die Abrechnung der Bauhofleistun-
gen. Hier müsse eine feingliederige Aufteilung in Personalkosten, sowie Maschinen- und 
Fahrzeugkosten erfolgen. 
Darüber hinaus bittet sie für künftige Wirtschaftspläne um einen noch früheren Beratungs-
termin 
 
Herr Opp bedankt sich für das konstruktive Klärungsgespräch im Vorwege und bittet um di-
rekte Abstimmung. 
 
Herr Bürgermeister Voß bittet um Ergänzung des Beschlussvorschlages um den Wortlaut 
„einschließlich der beigefügten Veränderungsliste“. 
 
Beschluss: 
Der Werkausschuss „Hafen, Tourismus und Schwimmhalle“ empfiehlt der Gemeindevertre-
tung den Wirtschaftsplan 2022 für den Gemeindebetrieb Ostseebad Laboe mit den Anlagen 
gemäß vorliegendem Entwurf einschließlich der beigefügten Veränderungsliste zu beschlie-
ßen. 
 

Stimmberechtigte: 11  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Fleischfresser bezieht sich auf die Mitteilung des Bürgermeisters aus der letzten Sit-
zung, dass die Ergebnisse der Nachnutzungsanalyse im nächsten Werkausschuss vorgelegt 
werden. Herr Bürgermeister Voß verweist darauf, dass der heutige Sitzungstermin aufgrund 
der zusätzlichen Wirtschaftsplanberatungen eingeschoben wurde und sagt die Vorlage in der 
kommenden Sitzung zu. 
 
Herr Fleischfresser bedankt sich für die ausführliche Stellungnahme zum Thema Auswirkun-
gen der Umsatzsteuerproblematik nach § 2 UStG. Seine Fragen sind ausreichend beantwor-
tet. 
 
Bezugnehmend auf die avisierte Videokonferenz mit der GM.SH hinsichtlich der europawei-
ten Ausschreibung der Planungsleistungen für die Sanierung der Südmole möchte Herr 
Fleischfresser wissen, ob es üblich ist, jeweils 1 Fraktionsmitglied an einem solchen Prozess 
zu beteiligen. 
Herr Bürgermeister Voß erwidert, dass es dafür keine Vorschriften gibt. Aus seiner Sicht ist 
diese Vorgehensweise sinnvoll, damit die am späteren Auswahlprozess Beteiligten hinsicht-
lich der Kriterien und Ausgestaltung der Ausschreibung informiert sind. 
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Der Vorsitzende Herr Meggle schließt die Sitzung um 19:12 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

 
Michael Meggle Antje Neefe Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 

 
  gesehen: 
   

 
  Heiko Voß 
  - Bürgermeister - 
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